MODELO DE RESUMO EXPANDIDO

TITULO DO TRABALHO (Fonte Times New Roman, em maiúsculo, negrito, tamanho 12, centralizado, com espaço 1,5 entre as linhas, limitado a 25 palavras)

Nome Completo do(a) Relator(a)1
Nome Completo do(s) Autor(es)1
Nome Completo do(a) Orientador(a)2

RESUMO
Neste espaço o autor deverá inserir o resumo do trabalho e as palavras-chave, utilizando fonte Times New Roman, em tamanho 12, com espaçamento simples entre linhas e espaçamento antes e depois zero. O resumo deve conter no mínimo 250 e no máximo 500 palavras. Em sua construção, devem-se evitar símbolos e contrações que não sejam de uso corrente como também fórmulas, equações, diagramas etc., que não sejam absolutamente necessários; quando seu emprego for imprescindível, defini-los na primeira vez que aparecerem. As palavras-chave devem figurar logo abaixo do resumo, antecedidas da expressão Palavras-chave em negrito, separadas entre si por ponto e finalizadas também por ponto, inseridas em sequência na mesma linha, podendo ter um mínimo de 3 (três) e o máximo de 5 (cinco) palavras-chave.
Palavras-chave: Palavra1. Palavra2. Palavra3. Palavra4. Palavra5.

ABSTRACT
Neste espaço, inserir resumo em idioma inglês, seguindo as mesmas normas de formatação do exposto acima.

1 INTRODUÇÃO

Deve ser iniciada apresentando o título da seção (1 INTRODUÇÃO) em letras maiúsculas e em negrito, alinhado à esquerda, precedido pela indicação numérica.  
Na introdução deverá conter a apresentação do tema, a contextualização, problematização, objetivo, justificativa, relevância e importância do tema. A introdução deve ser simples, sintética, abordando de forma clara a questão proposta.
Com relação as seções, o seu uso deverá ser limitado até a seção quinária, conforme o estabelecido na norma ABNT NBR 6024 (2012). Para efeito de apresentação, estabelecemos a seguinte formatação, a saber: seção primária (NEGRITO E MAIÚSCULO), seção secundária (CAIXA ALTA, SEM NEGRITO), seção terciária (negrito, em minúsculo), seção quaternária (sem negrito, em minúsculo), seção quinária (sem negrito, minúsculo e sublinhado), respeitando o uso de nomes próprios de acordo com as normas da língua portuguesa.
Em todo o texto do corpo do trabalho, deve-se usar exclusivamente a fonte Times New Roman, em corpo 12, com espaçamento 1,5 entre as linhas, inclusive entre os títulos das seções.

 2 REFERENCIAL TEÓRICO

Deve ser iniciado apresentando o título da seção (2 REFERENCIAL TEÓRICO) em letras maiúsculas e em negrito, alinhado à esquerda, precedido pela indicação numérica.  
Nesta seção deverá conter os respectivos teóricos que abordarão a temática do trabalho. Deverá conter as vertentes filosóficas, os pressupostos ontológicos e epistemológicos acerca do objeto da pesquisa, localizando-o no tempo-espaço de modo a caracterizar a realidade e os signos que pertencem à realidade pesquisada, e que já foram pesquisados por outros autores em níveis específicos ou em níveis mais gerais.  O referencial geralmente estabelece a definição do campo, das categorias e dos conceitos acerca do objeto de pesquisa por meio de interpretações e pesquisas relacionadas, ou especificamente sobre ela já publicadas. 
Em relação as citações diretas, elas devem ser apresentadas,

As citações com mais de três linhas, devem ser destacadas com recuo de 4 cm da margem esquerda, com letra menor que a do texto utilizado [estabelecemos tamanho 10] e sem as aspas, alinhada à direita e a esquerda, sem aspas, espaço entre linhas simples, espaçamento antes e depois zero. Após a citação apresentar o nome dos autores em letra maiúscula, seguido do ano e da página entre parênteses (ABNT NBR 10520, 2002, p. 4).

De acordo com a ABNT NBR 10520 (2002, p. 3), “as citações diretas, no texto, de até três linhas, devem estar contidas entre aspas duplas. As aspas simples são utilizadas para indicar citação no interior da citação”.  
No que se refere as tabelas, elas devem ser padronizadas conforme a Norma de Apresentação Tabular do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE).
Sobre as ilustrações, a ABNT NBR 6029 (2006, p. 5), preconiza:

Utilizar as orientações da ABNT NBR 6029, onde fica definido que qualquer que seja seu tipo (desenhos, esquemas, fluxogramas, fotografias, gráficos, mapas, organogramas, plantas, quadros, retratos e outros), sua identificação aparece na parte superior, em negrito e centralizada a ilustração, precedida da palavra fonte na parte inferior da ilustração, de forma breve e clara. A ilustração deve ser inserida o mais próximo possível do trecho a que se refere, conforme o projeto gráfico. Sobre o formato, ver ABNT NBR 14724 (2011) recomenda que a fonte deva ser tamanho 11. 


4 METODOLOGIA 

Deve ser iniciado apresentando o título da seção (4 METODOLOGIA) em letras maiúsculas e em negrito, alinhado à esquerda, precedido pela indicação numérica.  
Nesta seção deverá ser escrito o percurso metodológico a fim de informar como foi realizada a pesquisa. Deverá conter as abordagens de pesquisa (tipo de pesquisa), o local de realização da pesquisa (breve contextualização da realidade pesquisada, se houver) e o período de realização da pesquisa, os participantes da pesquisa e seus respectivos critérios de inclusão e exclusão (se houver), o instrumento de produção, análise e apresentação dos dados. Apresentar os procedimento éticos relacionado a pesquisa com seres humanos, bem como o número do parecer de aprovação pelo Comitê de Ética em Pesquisa (CEP).

4 RESULTADOS E DISCUSSÕES

Deve ser iniciada apresentando o título da seção (5 RESULTADOS E DISCUSSÃO) em letras maiúsculas e em negrito, alinhado à esquerda, precedido pela indicação numérica.
Esta seção deverá apresentar os resultados alcançados e a discussão dos dados da pesquisa. A discussão nesse contexto evidenciará questões específicas ou amplas percebidas a partir da pesquisa realizada. Nesta seção será realizado debate epistemológico sobre o objeto de pesquisa considerando suas variáveis no meio pesquisado e resultados.  

5 CONSIDERAÇÕES FINAIS
Deve ser iniciada apresentando o título da seção (6 CONSIDERAÇÕES FINAIS) em letras maiúsculas e em negrito, alinhado à esquerda, precedido pela indicação numérica.  
As considerações finais se constituem como dedução lógica do estudo, destacando-se os seus resultados, relacionando-os aos objetivos propostos na instrução. Podem ser incluídas sugestões ou recomendações para outras pesquisas, porém, de forma breve e sintética.

[bookmark: _GoBack]REFERÊNCIAS
Deve ser iniciada apresentando o título da seção (REFERÊNCIAS) em letras maiúsculas e em negrito, alinhado à esquerda, sem indicativo numérico. As referências devem corresponder as fontes utilizadas no corpo do trabalho e constituir uma lista fiel e exata das referências mencionadas no trabalho. Devem ser apresentadas em ordem alfabética.  O espaço entrelinhas das referências será simples, justificada à direita e a esquerda. As referências devem possuir todos os dados necessários para a identificação da publicação original. Utilizar na construção das referências a ABNT NBR 6023:2002.

ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS. NBR 6023: informação e documentação: referências. Rio de Janeiro, 2002.

ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS. NBR 6024: numeração progressiva das seções de um documento: procedimento. Rio de Janeiro, 2012.

ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS. NBR 6028: informação e documentação: resumo: apresentação. Rio de Janeiro, 2003.

ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS. NBR 6029: informação e documentação: livros e folhetos: apresentação. Rio de Janeiro, 2006.

ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS. NBR 10520: informação e documentação: citações em documentos: apresentação. Rio de Janeiro, 2002.

ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS. NBR 14724: informação e documentação: trabalhos acadêmicos: apresentação. Rio de Janeiro, 2011.

Observação: Tabelas e ilustrações deverão constar em folhas separadas com suas respectivas legendas logo após as Referências. No corpo do texto deverá ficar claro onde deverão ser inseridas as Tabelas e ilustrações. Para isso recomenda-se o termo “inserir aqui”.

ATENÇÃO: Apagar todas as orientações em vermelho deste modelo de resumo, antes de submeter o trabalho
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Fonte Times New Roman, tamanho 12, espaço simples entre linhas, com margens justificadas




